OPCION A

1 01 0 11
A.1.- Sean A y B las matrices siguientes: A={0 2 0| B=[0 2 0 |.Es facil
1 10 1 10

comprobar que ambas tiene el maximo rango, que es 3. Pero ¢ qué ocurre si los combinamos
linealmente?.En concreto, estudia el rango de la matriz A+ AB segun los valores del
parametro A

1 01 011 1 01 0 4 4 1 A A+1
A+AB=|0 2 0(+40 2 0|=|0 2 0(+|0 24 O|=f O 24+2 O |=
110 110 110 A A0 A+1 A+1 0

1 A A+

A+2B|=| 0 21+2 0 |=2(A+1)] =Si|A+iB[=0=2(1+1)]=0=>1+1=0=>4=-1
A+l A+1 0

VieR-{-1}=rang(A+B)=3=

Sid=1
101y (01 1) (1 -10

A-B=[0 2 0|-|0 2 0|=|0 0 O|=rang(A-B)=1
110/(210 0 00



A.2 Sea H la hipérbola de ecuacion xy = 4. Sea C; y C, dos circunferencias, ambas con centro
el origen de coordenadas y tales que

I) C, es tangente a la hipérbola

II) C, corta a la hipérbola H en un punto con abcisa 1

a) Representar graficamente las tres conicas anteriores

b) Calcula el area de la corona circular encerrada entre las dos circunferencias

a)

4 4

y=—=y=-—
X X ) 4 XZ . L{/_
—_ = — = =+
x2+y2:R2:>2x+2y.y':0:y':—iz—l:—x—:> 2 g % 16=x=2¥l6=
y 4 4
X

x:2:>y:£:2:>(2,2):>R2:22+22:8
2 =C,=x*+y?-8=0

x=—2:>y=i2=2:>(—2,—2):> R2=(-2)+(-2)° =8

y:
x?+y?=8?
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A.3.- Sea la funcion f(x)=x cos x

a)¢ Tiene limite en + oo ? (justifica tu respuesta)
b) Calcula la integral de f entre x = 0 y el primer cero positivo que tiene la funcién
Nota: Llamamos ceros de una funcién a aquellos puntos donde se anula
a)
x=0
f(x)=xcos x= f(x)=0= cosx=0=x=arccos0="+7zk:keZ

Al ser ciclicamente un cero de la funcion desde menos infinito a infinito no puede haber un
limite definido ya que cada vez que aumenta x aumenta el valor.

El teorema de Rolle dice que “siendo f(x) una funcion continua en [a , b] y que verifica que
f(a) = f(b), entonces existe, al menos un punto C € (a , b) talque f'(c) =0
Este teorema se cumple en los intervalos:

[o,ﬂ,{%,%’z},...[%+(k—1)z,%+kn};k ez

T T
por lo tanto hay, al menos un punto, entre ellos C € (E+ (k —1)72' : E-i— kﬂ'j ; K € Z en donde

f'(c) = 0 (maximo o minimo relativos) por lo tanto su limite nunca llegara a ser infinito o menos
infinito

O
~

4

X cos X dx = [x sen x]2 —

Ot [N

sen x dx = (% sen %—O sen Oj+[cos x| = (%-1—0.0]+(c03%—cos Oj

X=U=dx=du
cosxdx=dv:>v=jcosxdx=senx

Oty — N O n Y

xcos X dx =2 +(0-1)="2-1
2 2



A.4.- En un concurso se da a cada participante un alambre de dos metros de longitud para que
doblandolo convenientemente hagan con el mismo un cuadrilatero con los cuatro angulos
rectos. Aquellos que lo logren reciben como premio tantos euros como decimetros cuadrados
tenga de superficie el cuadrilatero construido. Calcula, razonadamente, la cuantia del maximo
premio que se puede obtener en este concurso.

2a+2b=2=a+b=1=b=1-a . dA , 1
) =>A=—=1-2a=>A=0=>1-2a=0=>1=2a=a=—m.
A=ab=afl-a)=a-a da 2
a 1m
2 =—m.
A":d ':\:—2:>Méximo:> 2 :>Amax=£-100~£~100:£~1000O:2500€
da ., 11 2 2 4
b=1 2_2m.



OPCION B

2X+y-2=0
B.1.- Discute el sistema de ecuaciones yax—y—-z=a-1

3Xx—-2az=a-1

a) Clasificalo segun el valor del parametro a

b) Halla, si existe, la solucién cuando a = 0

a)
2 1 -1
A=la -1 -1|=4a-3-3+2a’=2a’+4a-6=2(a>+2a-3)=Si|[Al=0=a’+2a-3=0=
3 0 -2a
a_—2+4_l
A:4+12:16:>a:ﬂ:> 2 =
2 -2-4
a:T:—S

vx € R —{-3,1} = rang(A) =3 = Ndmero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado

Sia=-3

2 1 -10 2 1 -10 2 1 -10 2 1 -10

-3 -1 -1-4|=/6 2 2|8 0 -1 5|8 (=|0 -1 5|8 |=
3 0 64 6 0 12|-8 0 -3 15|-8 0 0 0/]-32
Sistema Incompatible

Sia=1

2 1 -1p0 1 -1 -10 -1 -10 1 -1 -10

1 -1 -10|=|2 1 -10|=|0 3 10|=|0 3 1|0|= Sist.Comp.Indeterminado
3 0 -20 3 0 -2 0 3 100 0O 0 010

3y+2=0=2=-3y = x-y+3y=0= x=-2y = Solucién(- 21, 1, -31)

[EEN

b)
2 1 -10 2 -1 0 -110 (2 1 -10
0O -1 -1-1|=/0 -1 -1-1 -1 -1-1)0 -1 -1-1 :>6Z:l:>z:1:>
3 0 01 -3 3-2)0 0 6|1 °
y+£:l:>y:5:>2x+———: =—— :—£:> Solucién(—i,i,ij

6 6 6 6 6 3 6



B.2. a) Hallar, razonadamente, la ecuacion del lugar geométrico de los centros de las
circunferencias que pasan por los puntos (2,0)y (0, 1)

b) Entre todas estas circunferencias halla la ecuacion de aquélla o aquéllas cuyo centro
equidista de los ejes coordenados

a) Es la mediatriz del segmento formado por los puntos dados. Tomando como punto genérico
(x ,y) tenemos:

\/(x—2)2+(y—0)2 =\/(x—0)2+(y—1)2 =x-2+y?=x*+(y-1) =
X2 —4X+4+y  =x"+y? -2y +1= 4x+4+2y-1=0=>r=4x-2y-3=0

b)
4x-2y-3=0
X=y

2 2 2 2
R = (Z_EJ +(§_Oj — (ij +(§) — 1+g:ﬂ: RZZE
2 2 2 2 4 4 2 4

3 (2x-3)* (2y-3)* 10

:>4x—2x—3:0:>2x—3:0:>x:g:> yzg

2 2) 4 4 4
AX? +4y? —12x-12y+8=0=>C=x"+y* -3x-3y+2=0

3Y) * 10 2 2
X—=| +|y-—=| === + 2734)( -12x+9+4y° -12y+9-10=0=



B.3.- Sea la funcion f definida para todo namero real x en la forma
£(x)= x> +3x+1 si x<O0
sen fx+cos px si x>0

a) Determinar el valor de £ para que f sea derivable en x =0

Vs
b) Calcular la integral de f sobre el intervalo (O , 5)

a) Tiene que ser continua y derivable

Iir(rJ]f(x):02+3.O+1:1 _ _ _
f(0)= Iirg] f(x)=sen £.0+cos 3.0 = sen 0+cosO=1:>f(0): XILT fx)= XILT f(x)=1= Continua
2x+3 si x<0 lim f'(x)=2.0+3=3
f'(x): . = _x—>0 —
Bcos fx—Bsen fx si x>0 f(O):XILr(T;f(x):ﬂcosﬂ.O—ﬁ'senﬂ.O

f'(0)=lim f'(x)= S cos0—Bsen0=p.1-.0=7 xo0" X0

lim f'(x)=3

X0 =f'(0)=lim f'(x)=g = lim f'(x)=3=
x—0*

x?+3x+1 si x<O0

S =3 = Derivable = f(x)= _
sen3x+cos3x si x>0

(=)

)

4

(sen 3x +cos 3x) dx =

O w0 | Y
O w0 |y

5 Vi Va
sen 3x dx + !cos 3x dx = %!sen t dt +%£cost dt = —%[cos t]s +%[sen t]s

3x:t:>dx:$: X=o>t=7x
X=0=>t=0

(sen 3x + cos 3x) dx :—é-(cos 7 —COS 0)+%-(sen 7 —sen0)= —%~[(—1)—1]+%~(0—0):§

O w0 | N



B.4,- Sea la funcion f (x) = i __ 4

Xx+1 x-1

a) Determinar su dominio, es decir, el conjunto de puntos donde esté definida

b) Estudiar sus maximos y minimos (si los tiene) en el intervalo (-1, 1), precisando si son
absolutos o relativos respecto al intervalo indicado

a)

{x +1=0=>x=-1

10yl Dom(f)=vxeR-{-1,1}

b)
f(x)_x—1—4(x+1)_x—l—4x—4_ -3x-5 _ 3x+5

T o(x+1)(x=1)  (x+1)x-1) (x+1)(x-1) x> -1
f-(x)=_3(><2—1)—2><(3><+5)_ 3x* —3-6x>-10x _ —3x*-10x-3 3x®+10x+3

(x2 —1)2 (x2 —1)2 o (Xz _1)2 - (XZ _1)2

2
~10++/
fl(x):03%=033xz+10X+3:O:>A=100—36=64>0:>x:—lo_ 64:>
X -1

(x2 -~ 1)4 (x2 _ 1)3

f(x)= 6x° —6x+10x* —10-12x° —40x* —12x _ —6x° —30x" —18x-10 _ (-2)- 3x® +15x* +9x +5

(" -1f ) (x2-1f (x? -1f

£(x)= (6x +10)(X2 —1)2 - 2(x2 —1)2x.(3x2 +10x + 3) (6x +10)(x2 —1)— 4x.(3x2 +10x + 3)

3 2
) s oaeBte bt
(_g)z_ 3 3 3)  _ 21 9 3 (.93 _
N RS
3 9 9
~1+15+18 32
oLy 9 (.9 8 ini B T S .
f ( 3j_( 2) 512 =(-2) _512_8>0:>M|n|m0:f( 3j__1+1 _1_1_3 K
729 729 3 3 3
. 1 4
lim f(x)=—-——=0+2=0
f[_ ljzg + 3:9 = En (_l , gj hay un Minimo absoluto porque o g _41_1
8/ 2 2 8 2 lim f(x)=—— - —=2—(-o0)=o
X1 1+1 0



